1 Ortografia del hamzah

Al comienzo de una palabra

El soporte del es siempre. Si tiene por vocal una (i), se escribe bajo el.
Ejemplo: :Lf‘ (camello)

Si la vocal es (u) o, se escribe sobre el.

£
o

Ejemplo: ui;\ (tierra) — gjw

—

(familia)

En el medio de una palabra

1. Si tiene por vocal una (i), se escribe sobre un sin puntos.

/f-’

Ejemplo: %\ (pajaro) £ (hartarse)
2. Si tiene por vocal un (u), se escribe sobre un.
Ejemplo: :,jjj (asuntos) uéJ (ser clemente)

3. Si estd afectado por una (a) o de un:

(a) Sila vocal de la consonante que le precede es una i (larga o breve), el se escribe sobre un sin
puntos.

>

Ejemplo: 3@/ (pozo) &y (medio, ambiente)

(b) Si la consonante que le precede tiene por vocal una u (larga o breve), el se escribe sobre un:
Ejemplo: a3 (jefes) J‘S,d (cuestion) UL’BJ (adversidad)

(¢) Sila consonante que le precede tiene por vocal una a breve, el se escribe sobre un:
Ejemplo: JL (preguntar) u‘ﬁj (cabeza)

(d) Si la consonante que le precede tiene por vocal una a larga, el se escribe sin soporte:
Ejemplo: :s‘j (lectura) JsL:J (interrogarse)

(e) Si la consonante que le precede lleva un :) j:Q.i, el se escribe sobre un:

Ejemplo: {LAJ: (él se harta de ...) uf\‘: (él preside) HIEW (cuestion)

Al final de una palabra
1. Si estd precedido de una silaba larga, se escribe sin soporte:

Ejemplo: %5 (una parte) % ; (inocente) ‘E>Lf (prueba) ‘s’j:\.é ((la) calma)

2. Si esta precedido de una consonante que tiene una a breve, se escribe sobre un:

»

€

Ejemplo: L\: (comenzar) Y (forraje)



3. Si esta precedido de una consonante que tiene una i breve, se escribe sobre un sin puntos:

Ejemplo: :5\...:« (odiar)

4. Si esta precedido de una consonante que tiene una u breve, se escribe sobre un:

Ejemplo: g,;.}{ (igual)

Las reglas enunciadas en este cuadro son generalmente respetadas, pero hay casos en los que se constata
una cierta vacilacién. Por ejemplo, segin nuestro cuadro se deberia escribir:

9 jé J',u (ellos leen)

mientras que casi todo el mundo escribe (y g

2

2 Declinacién de diptotos

Hemos visto que ciertos nombres propios:

. ’J 2 el -
.. z s Go -
o s e, G
no toman. Sabemos también que los adjetivos de color no toman. Se dice que estas palabras son
diptotas.
Los diptotos tienen una declinacién particular: no tiene mas que dos casos, pues tienen la misma
terminacién en el caso indirecto que en el directo.

Ejemplo: MGJ MWJ JA\JT 9;\.5 = Esta nina no es Zaynab
oy d..."\.\ JB}UT |As = Este pantalén no es de Zaynab
ilay u.;:d j:);';j)f oda = Esta hoja no es blanca
iy qu J.s }).:J\ = El l4piz estd sobre una hoja blanca
No obstante, cuando una palabra diptota estd determinada gramaticalmente (por ejemplo por un

articulo), toma la vocal i en el caso indirecto. Se dice que se convierte en triptota, pues se llaman
triptotas todas las palabras que tienen una declinacién a tres casos.

Ejemplo: ;La.;ﬁ istjT OLE ’(}-m = El lapiz esta sobre la hoja blanca

3 Un nuevo empleo de ¢§r

Sabemos que en drabe no se emplea el verbo ser en presente. Pero es empleado en pasado y en futuro.
Cuando es empleado en pasado, ;8 corresponde generalmente con el imperfecto de indicativo. El atributo

de [)V, como el de UA,_\.\, se pone en el caso directo:

Ejemplo: \ay ) g (yo) estaba enfermo

& & ¢Kis = 6l serd carpintero



El verbo (8 se emplea a menudo como auxiliar de otro verbo. Si este otro verbo estd en el futuro
de indicativo, el conjunto de dos verbos expresa una accién que dura o que se repite en el pasado: se
traduce par el imperfecto de indicativo.

Ejemplo: u)ﬁJT e ‘Q.ZIJT dj\:: G’fz comprabamos la carne del mercado

El sujeto puede ser colocado entre kAna y el otro verbo. FEn este caso QK sigue las reglas de
concordancia del verbo que precede a su sujeto, mientras que el segundo verbo se hace concordar como
un verbo que sigue a su sujeto

Ejemplo: & )_iJT NS ‘;,.IJT O ) j}..; &T :)K.i QK: los vecinos del barrio compraban la carne del mercado
(()K estd en singular porque precede al sujeto, 9 }&.a estd en plural porque le sigue).

Igual que puede ser empleado como auxiliar de un verbo en futuro de indicativo, el verbo égpuede

ser empleado como auxiliar de un verbo en pasado, lo mas frecuente es que precedido de 3. El conjunto
de los dos verbos equivale a un pluscuamperfecto.

Ejemplo: x&j(.ﬂ C,jo: 33 I = Habia entrado en la librerfa

(Si el sujeto estd colocado entre ugry el otro verbo, igual observacién que en la pag. 191)

4 Una observacion pag. 155 Atoui vol. 1

Observar el “sentido progresivo” del significado y como el futuro de indicativo ha sido traducido como
un infinitivo:

—

Ejemplo: jJJU Y J’sLA:lT X 3 = Los viajeros comenzaron a descender

5 Declinacién de Cj (padre) y 5 (hermano)

Estos dos nombres tienen una declinacion normal en tanto que son indeterminados o determinados por
el articulo. En tanto que son determinados por un complemento de nombre (o un pronombre afijo), su
segunda silaba se prolonga:

caso indeter. | con artic. | con compl. de nombre | con pronombre afijo
nominativo ég - dj é;\ﬂ - ;';;\ﬂ Q.bj 3_;;\ - g,:u“j j,f; L&j_j - Lijf
caso directo l;i - bg‘ C;\ﬂ - u;\ﬂ V“‘U l;i - v.uJ bi L&\oi - Lnlj
caso indirecto Cz‘ - u;‘ C;\H - u;\}i g_/,\;ij ;"?;‘ - u.uJ d;‘ LV?;‘ - L‘,\j

Con el pronombre afijo de la primera persona del singular se tiene

d;‘ = mi padre UJ = mi hermano

En el dual, se dice: Jy;\ - u\j>i

Veremos mas tarde otras palabras que tienen la misma declinacién, o una declinacién anéloga.



6 Declinaciéon del Participio Activo de los Verbos Defectivos

La palabra ch (caro) es el participio activo del verbo (u) Mé (ser o convertirse en caro). Se pone dl.; en

T _ — . . . .
lugar de (poner) C}Lc. El ya> es reemplazado por el tanwin , en el nominativo y en el caso indirecto; en
el caso directo, el "j@ se mantiene. Se mantiene también si la palabra estd determinada, pero no toma
vocal més que en el caso directo.

caso indeterminadq determinado
nominativo d\_; u;;:'; J\;ﬁ MT
caso directo @L; LZ,".,.’ E)\;ﬁ MT
caso indirecto d\_’; u‘:'; :)L;]T MT

7 El Colectivo

Una palabra colectiva es una palabra que designa una especie, animal, vegetal u otra. Es singular por la
forma, plural por el sentido.

Ejemplo:
él.: = manzana (especie)
Gl = manzanas

El colectivo se emplea para designar a la especie en general (por ejemplo, para decir: me gustan las
manzanas), mientras que el plural se emplea para hablar de un niimero determinado (por ejemplo, para
decir: os traigo manzanas de mi jardin).

La diferencia entre >3 (colectivo) y s puede ser comparada, en francés, a aquella que existe
entre “du pain” y “des pains”, “du savon” y “des savons”, etc.

El singular se obtiene a menudo anadiendo al colectivo una ta marbutah ; en este caso él (el singular)
es de género femenino.

Ejemplo:
» ‘E‘,{ 7 . .
CLa.: = manzana (nimero indeterminado)
%%
=i = una manzana
L f‘»‘ 4 .
Sl = manzanas (nimero determinado)
I , . .
5% = banana (nimero indeterminado)
»
958 = una banana
[ Ca R _ . , .
o158 = bananas (ntimero determinado)

Cuando, como en estos dos ejemplos, el colectivo tiene nombre de unidad de la misma raiz, lo que se
refiere a €l se pone en masculino singular.

Ejemplo:
dL; 58dl = las bananas son caras (dL; estd en masc. sing.).

Se podria traducir también por “la banana es cara”



La palabra "as es un colectivo, que designa a la especia ovina. Este colectivo no tiene un nombre de
unidad de la misma raiz; es decir que para decir “un ovino”, o por hablar de un nimero determinado de
ovinos (borregos, ovejas, corderos), es obligatorio emplear palabras de raiz diferente.

Ejemplo: uj} = cordero

Contrariamente a los colectivos que tienen un nombre de unidad de la misma raiz, los colectivos que

no lo tienen (como "f\:-) tiene concordancia de femenino singular.

4 < ”0’ . .
Ejemplo: e "f.\i” = el ovino es caro (o0 “los ovinos son caros”)

8 G Jik G

El verbo !5 (a-u) (cesar) es frecuentemente empleado con una negacion, en el sentido de “no cesar de
ser”. En este empleo, es considerado como un verbo de estado, tras el cual el atributo se pone en caso

directo, como detras de QK, u;.ﬂ, etc...

Ejemplo: \«cG J\J & = (no ha cesado de estar durmiendo)=continua durmiendo= él duerme atin

El atributo puede ser reemplazado par un verbo en presente de indicativo:

Ejemplo: 7 oo 3 28l f,J (s = (no he cesado de vivir en esta casa)= Vivo atn en esta casa
i 3

9

Were
A —

Esta particula se emplea delante de un verbo para expresar lo repentino de una accion.

3 L’V\;}c S e C,.uJ = Zaynab estd sentada en su habitacién cuando
mbre "

Ejemplo: ij;T &3l "1";
Se i

de repente oye el ruido

0 ¥

Esta palabra puede ser empleada, en anexién con un nombre en singular indeterminado, con el sentido
de “cada’:

Ejemplo: I3 :}( J;Si = entro en cada casa
En anexién con un nombre en singular determinado, significa: “todo” o “toda” (la totalidad de ...)
Ejemplo: J’.JT A 3 §j&§T J{: toda (la totalidad de) la familia estd en la playa

En anexién con un nombre en plural determinado, significa “todos” o “todas”:

Ejemplo: 0iued6 K0 Udas # -5 = nuestro maestro se ha alegrado con todos sus alumnos
JEMPLO: 0 Aas d r

%
Finalmente, f es a menudo puesto en aposicién de un nombre (singular o plural) determinado:

Ejemplo: T 6t = hemos visitado la ciudad completa (o toda la ciudad
2 '3



